

# 弘扬和践行核心价值观 做“四有”好老师

## ——广东科贸职业学院教学名师风采

### 编者按

科贸教师是这样一群可爱的人,他们以品德为先,似春蚕吐丝,如蜡炬成灰,言行皆为学子典范;他们以教学为本,甘伏三尺书案,乐执一寸粉笔,春风化雨润物无声;他们以育人为本、社会服务为基,常汲源泉活水,不断突破创新,引领职业教育常教常新。值此我国第31个教师节之际,为落实总书记重要讲话精神,弘扬和践行社会主义核心价值观,引导广大教师争做党和人民满意的“四有”好老师,大力营造尊师重教的良好社会氛围,特选刊我院邱深本、赵建群、姜文联三位优秀教师事迹,旨在树立我院教师榜样,引领教师积极投身师德建设、职教事业发展、传播正能量。



### 第七届广东省高等学校教学名师——邱深本

邱深本,男,教授,兽医博士,执业兽医师。现为我院畜牧兽医专业带头人、教学团队负责人,第七届广东省高等学校教学名师,广东省职教学会首届教学名师,院级教学名师,《动物疫病防控》省级精品共享课程负责人。广东省畜牧兽医重点培育专业建设项目负责人,中央财政支持畜牧兽医实训基地负责人,主讲《动物疫病防控》、《动物药理》等课程。有丰富的

教学、科研和技术推广经验,取得省部级奖6项,申报专利3项,成果登记2项,主持省级农业攻关科研项目2项,目前产学研课题1项,主持和参加省教改课题3项,主持学院教改课题2项,参加学院教改课题8项,主编“十一五”规划教材《动物药理》获2012年中国石油和化学工业出版社(教材奖)二等奖,发表专业学术论文42篇,其中教改论文3篇,SCI论文3篇。

行业、企业兼职情况:广东省科技特派员,广东咨询专家,《广东村村通动植物医院》和《华南宠物》杂志编委,广东省畜牧兽医学会中兽医专业理事,广东省宠物产业联盟理事,广东省畜牧兽医学会小动物专业委员会理事,广东鸽业协会理事,广州市花都区畜牧兽医协会专家组成员。



### 2015年“南粤优秀教育工作者”——姜文联

姜文联,女,高级畜牧师。作为一名基层教学管理人员,在工作中,严格按照党的教育政策、教学大纲教书育人、为人师表,全心全意做好教书育人工作,获2015年“南粤优秀教育工作者”称号。畜牧兽医专业,从一个只有26名学生的专业发展至今四个专业近600名学生的动物科技系,姜文联同志与她的团队成员,为此奋斗了十一年,她自己也从一名普通的教师,先后成长为负责教学管理的副主任、负责全面工作的系主任,既管理又教学,无论管理工作任务多么繁重,尽最大努力出色完成。2010年作为学院重点专业接

受评估专家检查,她为专业汇报人;2011年评估回访又代表专业进行汇报,受到专家好评;2012年作为省级示范校建设项目的重点专业负责人又一次站在前沿接受专家的检阅。自1999年学院开设畜牧兽医专业以来,在学院各级领导的指导下,一步一个脚印走过来,成绩斐然。2010畜牧兽医专业建成院级重点专业,2011年畜牧兽医教学团队获得学院“优秀教学团队”,2012年畜牧兽医专业被评为省级重点培育专业,“畜牧兽医实训基地建设”项目2010年获得广东省财政支持,2012年获得中央财政支持。2012年开展“3+2”中高职衔接以探索

畜牧兽医专业人才培养职业教育体系。2013年成为广东省示范高职院校建设项目中的重点建设专业。2014年积极开展“学徒制”试点工作(该方案已作为省级试点上报国家),2015年开展了省级“畜牧兽医专业中高职衔接的教学标准研制”、“现代学徒制教学标准研制”的课题研究,她先后获得“优秀教师”、“优秀指导老师”、“优秀领队”、“评建先进个人”、“示范先进个人”、“优秀社会服务工作者”等荣誉。团队获得“院级优秀教学团队”、“先进集体”等荣誉。畜牧兽医专业成为广东省示范高职院校建设项目中的重点建设专业。



### 2015年“南粤优秀教师”——赵建群

赵建群,女,高级经济师,注册会计师。作为专任教师认真完成教学及教科研工作,2009年首获院级精品课程,获第七届省级教学成果奖二等奖,并获2015年“南粤优秀教师”称号;作为班主任成为学生的良师益友;作为专业带头人带领专业团队深入企业,在专业建设和课程建设方面进行改革和尝试,承担了省级资源课建设项目;作为教研室主任认真完成常规工作及评建工作,组织专业协会参加各项技能比赛并获得可喜成绩;

作为执业注册会计师具有在相关企业、会计师事务所等企业的从业经历,为专业建设和专业教学奠定了实务基础;作为省农业科技推广特派员、省农业职工职业技能大赛专家评委、省中级专业技术资格评审委员、市教育局特约教学研究员、省收银员职业资格鉴定考评员、国家职业技能鉴定(收银员职业)题库命题/审定专家,曾主持省收银员鉴定站设置标准的制定工作,多次指导行业企业的技能竞赛、为企业财务人员和中职教师进

行业务培训、对中高职的示范专业评估验收、专项资金绩效验收等社会工作,社会服务能力强,专业成果丰厚。主持或参与各级专业和教研教改课题20余项;主编或参编《商品流通企业会计》等专业教材19部;公开发表《商品流通企业会计课程“教学做一体化”教学模式实证研究》等专业及教学研究论文10余篇;获得广东省教学成果奖培育项目、中国商业联合会科技进步三等奖等各级教科研成果奖励24项、各种工作奖励15项。

## 光荣榜

### 广东科贸职业学院 2015 年度 教书育人先进工作者名单

- 1、学院 2015 年度优秀教师 (14 人)  
孙继红 高广宇 阮国安 黄俐晖 戴戴心 何 敏 赵秀娟 陈徐佳 李素珍 曾元胜 赵建群 叶 丽 孙润艳 黄静潇
- 2、学院 2015 年度优秀教育工作者 (4 人)  
李春侠 李伟章 李大业 姜文联
- 3、学院 2015 年度优秀辅导员 (1 人)  
冯文岐

### 校园简讯

## 学院党委书记耿静超前往田心村慰问困难群众

本报讯 9月22日,党委书记耿静超赴学院帮扶村——普宁县云落镇田心村,看望慰问困难群众,送上学院的关怀和温暖。当天下午,在田心村委会干部的陪同下,耿书记看望了当地因疾病等问题而导致生活困难的55位群众,仔细询问其生活和身体状况,为他们送去大米和花生油等慰问品,并提前祝他们中秋节快乐。慰问期间,耿书记专程走访了帮扶村田心小学,实地察看了学校校园文化建设、教学条件设施等情况,并走进教室与学生交谈,勉励其好好读书,不辜负父母和老师的培

养教育。随后,在与村委会成员的座谈会上,耿书记详细询问了一年来的村党组织建设和集体经济发展等情况,并且为进一步做好帮扶“收官”工作,提出了具体的意见:一是学院与帮扶村要加强沟通,尽力多办利民之事;二是要进一步重视田心小学的建设,对留守儿童多一份关爱,尽力为学生全面成长创造有利的条件;三是在已建设完成村民文化广场、老年活动中心等基础设施的同时,要为村民组织开展一些喜闻乐见的群众文体活动。(供稿/党委办公室)



## 我院学子在第八届全国职业院校外贸技能竞赛喜获佳绩

本报讯 日前,在“东科杯”第八届全国职业院校外贸技能竞赛中,我院获得团体三等奖;刘袁月、金翠云同学分获外贸技能高职组二、三等奖;黄嘉玲同学获得商务英语口语优秀奖;商贸系杨泽利老师、吴丽文老师获得指导老师二等奖,查晓雯老师获得商务英语项目优秀奖。全国职业院校外贸技能竞赛由

教育部全国外贸职业教育教学指导委员会和中国国际贸易学会主办,是全国外贸类职业教育技能竞赛规模最大、层次最高的竞赛。本届共有来自海峡两岸的101所本科、高职和中职院校近三百名学生参赛。我院从上海的第二届开始,至今参加了六届。本次是全面丰收、成绩最好的一次。(供稿/商贸系)

## 学院专家赴梅州市、河源市开展畜牧技术推广和科技培训

本报讯 2015年8月16—18日,学院肖智远副院长、家禽所卢桂强所长、动科系姜文联主任、刘思伽副主任及余双祥、罗映霞、张君、方心灵等老师一行赴梅州、河源两市,开展技术推广和科技培训,巡访已就业和正在顶岗实习的我院动科系学生,并分别与梅州市和河源市最大肉鸽企业梅州市金绿现代农业发展有限公司和紫金天翔达鸽业有限公司签订校企合作协议书,使职业教育和企业在人才培养上“捆绑发展”,为动科系的专业建设、人才培养及学生就业方面提供更加优质的平台。学院与梅州市、河源市在畜牧技术推广方面有良好的合作基础,其中学院下属的广东省家禽科学研究所多年来向两市尤其是兴宁等地推广

了大量的家禽良种,并开展了多方面的科技服务与人才培养。此次,肖副院长一行就畜牧行业现状与职业教育发展等题目进行了深入的调研,并与兴宁市关工委、畜牧局、动物防疫监督所,梅州市金绿现代农业发展有限公司,广东三丰禽业食品有限公司,河源紫金天翔达鸽业有限公司等的领导和技术人员进行深入交流,在畜牧业发展、鸽场管理、饲养技术改进、三农人才培养等方面提供具体指导;刘思伽副主任、余双祥高级兽医师还为兴宁市(阳光工程)肉鸽养殖新技术培训班分别作了《当前肉鸽疾病流行特点成因与对策》、《肉鸽常见疾病诊治》的专题讲座,受到养殖户的热烈欢迎。(供稿/动物科技系)

## 科研快讯

### 我院获多项省、市级科技计划项目和省教育研究课题立项

序号	项目编号	项目名称	负责人	立项经费(万元)
【广东省科技厅】2014年度广东省公益研究与能力建设				
1	2014A040402001	TRIZ 创新方法在焙烤食品应用研究	梁多 副教授	20
【广东省科技厅】2014年度省协同创新与平台环境建设				
2	2014A070713001	黄鸡健康养殖关键技术研究与应用	邹永新 研究员	5
3	2014A070713002	青梅精加工技术研究及推广	梁多 副教授	5
4	2014A070713003	五华县城镇绿地新型园林机械应用推广研究	廖伟平 副教授	5
【广州市科技和信息化局】2015年科普科技成果转化与扩散项目				
5	2060404	饮食营养与健康	李殿鑫 讲师	5
【广东省教育厅】广东省教育体制综合改革项目				
6	—	依托广东现代农业科技创新园实施“校企所深度融合”办学体制机制创新	张涛 副教授	25
7	—	高职院校双师型师资队伍队伍建设	方秀英 高级农技师	25
8	—	广东省农村职业教育体系综合改革	耿静超 高级农技师	20
【广东省教育研究院】2015年度广东省教育研究院教育研究课题				
9	GDJY-2015-B-b044	职业技能大赛与专业教学融通的研究与实践	孙继红 讲师	—
10	GDJY-2015-F-b009	基于手持移动学习终端的学习模式和教学活动策略研究——以手机微信平台的研发与利用为例	林素真 讲师	—
【广东省教育厅】广东省教育科学“十二五”规划 2015 年度中等职业教育教学改革项目(重大项目)				
11	2015sdjk003	广东省中等职业院校人才培养工作诊断与改进工作机制研究	耿静超 高级农技师	5

本报讯 近期,我院共获得5个科技计划项目和4个省教育研究课题立项,立项总经费超110万元。其中,省公益研究与能力建设项目1项,省协同创新与平台环境建设项目3项,市科普科技成果转化与扩散项目1项,省教育厅综合改革项目1项,省教育研究院教育研究课题2项,省教育厅2015年度中等职业教育教学改革重大项目1项。(供稿/科技处)